

СКУПШТИНА ОПШТИНЕ НЕГОТИН
Секретару Скупштине

Предмет: Програма рада и финансијски план за 2019. годину са Одлуком Управног одбора

НАРОДНА БИБЛИОТЕКА „ДОСИТЕЈ НОВАКОВИЋ“ НЕГОТИН

НАРОДНА БИБЛИОТЕКА „ДОСИТЕЈ НОВАКОВИЋ“ НЕГОТИН
ЈНА 2, НЕГОТИН
bibnegotin@mts.rs

**ПРОГРАМ РАДА И ФИНАНСИЈСКИ ПЛАН
НАРОДНЕ БИБЛИОТЕКЕ „ДОСИТЕЈ НОВАКОВИЋ“ НЕГОТИН
ЗА 2019. ГОДИНУ**



Неготин, децембар 2018. године

Народна библиотека „Доситеј Новаковић“ основана је 31. октобра 1846. године као Неготинско читалиште. То је прва институција културе у Неготину, основана на иницијативу првог Епископа тимочког, Доситеја Новаковића. Указом од 14. јануара 1909. године у Неготину је основана Јавна библиотека. После Другог светског рата рад библиотеке је основан 1949. године када је основана јавна читаоница или библиотека. Данас своју делатност обавља у граду, у две зграде (у улици ЈНА 2 и на Тргу Ђорђа Станојевића 3/3) и у три огранка, у селима Јабуковац, Кобишница и Прахово. У оквиру Библиотеке је и књижара која поред књига у понуди има и школски прибор и канцеларијски материјал.

Народна библиотека „Доситеј Новаковић“ је јавна установа која обавља библиотечко-информациону делатност, чији је оснивач Општина Неготин. Делатност Библиотеке дефинисана је Законом о култури РС (Сл. гласник РС, бр. 72/09), Законом о библиотечко-информационој делатности (Сл. гласник РС, бр. 52/11) и пратећим подзаконским правилницима и Стандардима за јавне библиотеке, Законом о старој и реткој библиотечкој грађи и Законом о обавезном примерку публикација (Сл. гласник РС бр. 52/11). Контролу рада врши оснивач, Народна библиотека Бор као матична библиотека и Народна библиотека Србије.

ОРГАНИЗАЦИОНА СТРУКТУРА

План рада Библиотеке за 2019. годину у функцији је реализације циљева од општег интереса у библиотечко-информационој делатности и основне делатности библиотека: прикупљање, обрада, заштита, чување, представљање и давање на коришћење библиотечке грађе и извора, као и размена, позајмица и дистрибуција информација и података који се односе на библиотечку грађу, а у циљу ширења знања и слободног приступа информацијама и њихова промоција. Остваривање циљева реализује се кроз делатност и услуге одељења Библиотеке:

1. Одељење за набавку и обраду библиотечке грађе и административне послове
2. Одељење за рад са одраслим корисницима
3. Дечје одељење
4. Завичајно одељење
5. Одељење референсне збирке и читаонице
6. Одељење периодике и издаваштва
7. Одељење стручне литературе
8. Одељење за младе и културно-образовне програме
9. Књижара

НАБАВКА БИБЛИОТЕЧКО-ИНФОРМАЦИОНЕ ГРАЂЕ И ИЗВОРА

На основу препорука Народне библиотеке Србије планирано је принављање књижног фонда са 4500 књига. Начини набавке су: **куповина**-средствима из општинског буџета и сопственим средствима, **откуп књига** Министарства културе РС, **поклон** (поклони аутора, издавача, дародавци – појединци и установе) и **размена**. Набавна политика Библиотеке биће фокусирана на задовољавање читалачких и информационих потреба корисника уз поштовање стандарда и препорука Народне библиотеке Србије, како по областима (белетристика, стручна литература, књиге за децу и младе, референсна и завичајна грађа) тако и по квалитету садржаја грађе.

Конто 5151 Нематеријална имовина (набавка књига) 1 270 000 динара

Такође, по стандардима Народне Библиотеке Србије, потребно је да наша Библиотека годишње набави до 40 наслова текуће периодике. Ту спадају дневне и недељне новине, часописи и струча и научна периодика у штампаном и/или електронском облику. У штампаном облику Библиотека планира да набави следеће наслове текуће периодике: *Политика, Вечерње новости, Спортски журнал, НИИ, Блиц, Политикин забавник, Историја, Национална географија, Национална ревија Србија, Лиса, Завичај, Баитиник, Мокрањац, Службени гласник РС, Пољопривредни календар, India, Летопис Матице српске, Градина, Траг, Књижевне новине, Књижевни магазин, Књижевност, Бележница, Свитац, Савременик, Читалиште, Златна греда, Колектив, Буктиња, Библиотекар, Браничево, Развитац, Бдење, Даница, Свеске, Кораџи, Повеља, Геополитика, Монс ауреус, Поља, Шуме, Тимок, Елементи, Православље*. Начини набавке су: куповином-средствима из општинског буџета и сопственим средствима, поклоном и разменом.

Приликом набавке публикација Библиотека ће настојати да задовољи читалачке и информационе потребе својих корисника, водећи рачуна о општим интересима заједнице.
Конто 4266 Материјал за образовање, културу и спорт 160 000 дин

ОБРАДА БИБЛИОТЕЧКО-ИНФОРМАЦИОНЕ ГРАЂЕ И ИЗВОРА

Библиотека ће наставити обраду публикација у програмском пакету COBISS. Све монографске публикације, приновљене током 2019. године, биће ажурно инвентарисане и каталогизоване према правилима Међународног стандарда за библиографски опис (ISBD). Поред редовне електронске обраде нових публикација, наставиће се и рад на електронској обради постојећег књижног фонда.

Током 2019. године, у програмском пакету COBISS, у сегменту позајмица, вршиће се електронско задуживање и раздуживање чланова, помоћу бар-код читача и нове чланске карте са бар-кодом, као и резервација књига преко интернета. Током године, биће настављена и каталожка обрада нових публикација у фонду периодике.

Поред каталогизације приновљених књига и постојећег књижног фонда, константно ће се вршити и редакција постојећих записа у електронском каталогу. Претраживање наших електронских каталога биће омогућено корисницима, како на рачунарима у самој Библиотеци, тако и на сајту www.bibliotekanegotin.org.rs.

У 2019. години планира се 5000 записа у програмском пакету COBISS.

КОРИШЋЕЊЕ БИБЛИОТЕЧКО-ИНФОРМАЦИОНЕ ГРАЂЕ И ИЗВОРА

Планирано је да у 2019. години број уписаних чланова Библиотеке буде већи у односу на 2018. годину. Право на бесплатан упис имају: предшколци и прваци, корисници социјалне помоћи, избеглице, лица старија од 70 година, а, ради популаризације читања и повећања броја чланова у огранцима, бесплатан упис имају и сви чланови у огранцима Библиотеке, као и ученици првог разреда средњих школа. Тежићемо да задржимо тренд пораста чланова на децјем одељењу, а посебна пажња биће усмерена на средњошколце и студенте

Знатно већа пажња биће усмерена на кориснике библиотеке и задовољење њихових потреба. Планирано је спровођење анкета, допуњавање листе дезидерата и праћење књиге утисака, коришћење друштвених мрежа (ФБ страна Библиотеке) и сл. како би смо понудом нових наслова монографских и серијских публикација привукли нове кориснике, али и задржали постојећи. Рад секције Малих библиотекара биће настављен и као и сарадња са библиотекарском секцијом Пољопривредне школе, као и са школским библиотекарима у основним и средњим школама.

Поред услуга међубиблиотечке позајмице, фотокопирања, читавања личних карата и возачких дозвола и бесплатног приступа интернету, планирана је и набавка опреме за пластификацију и спирално корицење. Запослени у Библиотеци пружаће помоћ у претраживању електронског каталога и проналажењу грађе свим корисницима, а посебну помоћ пружачемо ученицима и студентима при изради семинарских, матурских, дипломских и мастер радова.

Биће настављено допуњавање фонда фонда старе, ретке књиге и антикварне књиге. У плану је и формирање збирке фото-докумената.

Нова издања Библиотеке достављају се у дигиталној верзији Народној библиотеци Србије. Током године планирамо и активности на дигитализацији претходних издања и фото докумената и израда листе приоритета књига за дигитализацију, у складу са Смерницама за дигитализацију.

ЕУ инфо центар и Народна библиотека Србије покренули су пројекте који дефинишу јавне библиотеке као веома важне установе у процесу информисања грађана о Европској унији. Поред ЕУтека полице са штампаном грађом о ЕУ и рачунара за претрагу и коришћење електронске грађе о ЕУ у инфо пункту, биће настављене активности на информисању грађана о ЕУ.

ЗАШТИТА И ЧУВАЊЕ БИБЛИОТЕЧКО-ИНФОРМАЦИОНЕ ГРАЂЕ И ИЗВОРА: ПРОСТОР И ОПРЕМА

Библиотечко-информациона грађа и извори са својством културног добра заштићени су законом, чувају се и користе у складу са законом. То значи да су смештени у просторијама у којима су на одговарајући начин заштићени од пожара, физичких, биолошких, хемијских и других узрочника који могу довести до оштећења, уништења, злоупотребе или неовлашћене измене.

У огранку Јабуковац планирани су завршни радови након замене прозора. Планирана је и набавка потребног намештаја – столова.

Магацински простор, који се већ дуже време користи за потребе књижаре, биће преуређен за смештај књига и друге библиотечке грађе.

ПОЗАЈМИЦА И РАЗМЕНА БИБЛИОТЕЧКО-ИНФОРМАЦИОНЕ ГРАЂЕ И ИЗВОРА

Наша Библиотека је са отвореним приступом и највећи део грађе у нашим фондовима доступан је корисницима и даје се на коришћење изван установе. Искључиво у библиотеци користи се само референсна грађа (енциклопедије, речници, лексикони и сл.) и грађа у завичајном фонду. Та грађа се користи у читаоницама и дозвољено је њено фотокопирање, снимање и скенирање. Услови и рокови коришћења библиотечко-информационе грађе утврђују се посебним правилником.

На захтев корисника, Библиотека ће реализовати међубиблиотечку позајмицу за ону грађу коју не поседује у својим фондовима, ради задовољења њихових потреба. Поред позајмице, Библиотека ће и разменом свог часописа *Библиотис* и осталих сопствених издања обезбедити недостајуће серијске публикације и другу грађу. Наша Библиотека поседује и неке књиге које нема чак ни Народна библиотека Србије, то се дешава да преко међубиблиотечке позајмице и ми шаљемо књиге у друге библиотеке у Србији и таква пракса ће бити настављена и у 2019. години, у зависности од захтева других чланица библиотечке мреже Србије.

РЕВИЗИЈА И ОТПИС БИБЛИОТЕЧКО-ИНФОРМАЦИОНЕ ГРАЂЕ И ИЗВОРА

Отпис библиотечко-информационе грађе и извора спровешће се на годишњем нивоу у складу са прописима (по критеријумима оштећености и застарелости грађе, задужења старија од три године и др.). Планирана је ревизија завичајног фонда, ради усклађивања са Смерницима за вођење завичајних фондова.

СТРУКТУРА И УСАВРШАВАЊЕ ЗАПОСЛЕНИХ, ПРОЈЕКТИ

У Библиотеци је запослено 16 радника, на неодређено време. Са високом стручном спремом је 4 радника, са вишом стручном спремом је 9 радника (од којих једна колегиница има факултетску диплому), са средњом стручном спремом 2 радника и са основном школом је 1 помоћни радник. Имајући у виду да Библиотека ради у две смене (понедељак-петак: од 7-20 часова и суботом од 8-14 часова), на 6 локација (два одељења у граду, књижара, Јабуковац, Кобишница, Прахово), свако смањење броја радника довело би до проблема у процесу рада који је предвиђен законом и подзаконским актима. Рад огранка у Прахову врши један виши књижничар са децјег одељења два дана током недеље.

Иначе, број запослених у библиотекама, па и у нашој Библиотеци, дефинисан је Стандардима за јавне библиотеке и већ је усклађен са величином, тј. бројем становника општине. По препоруци матичне установе, Народне библиотеке Бор, постоје услови за отварање нових огранка у селима. Потребно је размотрити могућност отварања библиотечког огранка у селу Штубик.

Законом о библиотечко-информационој делатности запослени су у обавези да се стручно усавршавају. Планирано је да, током године, сви запослени, на стручним пословима, присуствују семинарима обавезног стручног усавршавања које је акредитовала Народна библиотека Србије, у трајању од најмање 6 радних сати стручног усавршавања годишње.

Планирана је обука запослених за ECDL сертификат о познавању рада на рачунару. Обуку је могуће реализовати у сарадњи са Неготинском гимназијом, пошто је она овлашћени центар за обуку и поседује потребну опрему и стручни кадар.

Планирано је да Библиотека учествује са најмање једним пројектом на конкурс Министарства културе Републике Србије.

Планиран је наставак пројекта „Финансијска писменост грађана“ и током 2019. године. Пројекат се реализује у сарадњи са Народном банком Србије.

У плану је и наставак пројекта „Лимес“ и реализација пројекта „Блогистика“. Први пројекат предвиђа сарадњу са издавачким кућама и страним културним центрима, а у другом случају је реч о пројекту са којим је Библиотека конкурисала код Министарства културе, али исти није био одобрен.

ИЗДАВАЧКА И КУЛТУРНА ДЕЛАТНОСТ, ЗАВИЧАЈНИ ФОНД

У 2019. години планирано је објављивање два броја часописа *Библиотис* и више монографских публикација, у зависности од расположивих средстава. У приреми су следеће књиге:

Планирано је објављивање другог, допуњеног издања књиге *Исток српске поезије*, приређивач Власта Младеновић, објављивање књиге о надрилекарству у Неготинској Крајини, аутора Петра Пауновића, објављивање књиге аутора Николе Плавшића, историчара, поводом 20 година од бомбардовања Србије од стране НАТО пакта, *Пред нежидовим зидом*, Радомир Андрић (књига приказа књижевног стваралаштва источне

Србије, објављивање друге књиге поезије Милана Д. Милетића, као и објављивање књиге сећања Милице М. Милетић.

Поред тога, планирано је издавање и новог водича кроз дечје одељење и приказ активности – *Читалиштанце*.

Планирано је представљање наше две књиге које су издате током 2018. године.

У IFLA/UNESCO Смерницама за развој јавних библиотека наводи се да јавна библиотека треба да буде и средиште културног и уметничког развоја заједнице и да помаже обликовању њеног културног идентитета. У складу са тим, планирамо одржавање културних програма: књижевне вечери и представљање књига, предавања и трибине, радионице, продајне изложбе књига и други садржаји (књижевни конкурси, предлози за читање и књига недеље, презентације и сл.).

Сарадња са Библиотеком града Београда, успостављена претходних година, биће настављена и током 2019. године, изложбама о нашим најпознатијим писцима (у зависности од слободних термина) и акцијом „Негујмо српски језик“.

Планирамо наставак пројекта „Лимес“ који ће обухватити два сегмента – представљање издавачких кућа и представљање делатности страних културних центара. Током Сајма књига постигнут је начелан договор са појединим издавачким кућама (*Српска књижевна задруга, Архипелаг, Финеса, Принцип, Медитеран, Пешић и синови, Геополитика* и др.) да своју издавачку оријентацију и продукцију представе у Библиотеци. Други сегмент чиниће представљање појединих културних центара. После представљања **Гете института, Италијанског института за културу и Аустријског културног форума**, које је имало добар одзив у јавности, планирано је и представљање Француског културног центра.

После приступања Академској мрежи Републике Србије (АМРЕС), у Библиотеци је постављен и приступни уређај (access point) за едукативну платформу **Eduroam**, намењену студентима и научним истраживачима.

У сарадњи са школама биће реализоване активности у циљу популарисања науке и знања и представљање научно-популарне литературе коју Библиотека поседује. Планирано је учешће на Тимочком научном торнаду (ТНТ).

Планирамо да наше најредовније кориснике позовемо и оснујемо неформално Друштво пријатеља Библиотеке, које би на редовним окупљањима (два пута месечно) са директором библиотеке давало препоруке и сугестија како за набавну политику Библиотеке, тако и за остале активности и услуге које Библиотека врши.

Планирамо да током 2019. године наставимо рад Стручног савета библиотеке. Стручни савет библиотеке је основан 2016. године и састављен је од стручњака у области библиотекарства, који су рођени у Неготину. Кроз такво стручно тело они имају прилику да део свога знања и искуства пренесу и поделе са Библиотеком у њиховом родном граду. Најава ове иницијатива наишла је на заиста добар одзив и похвале код њих.

Планиран је наставак сарадње са Српском квиз асоцијацијом (СКА) и одржавање неколико квиз турнира.

Током 2019. године у завичајном одељењу планирано је следеће: редовне активности: прикупљање, инвентарисање, обрада завичајне грађе; завршетак уноса постојећих монографских публикација у електронски каталог; сарадња са другим установама културе (Музеј, Архив, Дом културе), школама, медијима, удружењима, знаменитим личностима и др; формирање картотеке и базе података завичајних аутора, доктора наука, магистара, издавача, штампара; формирање картотеке уметничких дела које поседује Библиотека. Издавачка продукција биће праћена ради правовременог информисања и набавке нових књига завичајних аутора.

Секција **Мали библиотекар** постоји већ 7 година и ово је четврта генерација деце која похађа ову секцију. Секција има 20 чланова. Састанци секције су једном недељно. Наставити са активностима секције и радом на њеној промоцији.

У зависности од потреба, интересовања организовати и друге едукативно креативне радионице.

Књижевни подсетник – поставља се сваког месеца са темом **Рођени у...**(текући месец) или обележавање неког значајног датума и празника изложбом књига из фонда.

Препоручујемо- у сарадњи са малим библиотекарима сваке недеље препоручити књиге за читање (изложбом у библиотеци као и давање препоруке на фејсбук страници).

Зависно од интересовања увести месечне радионице за тинејџере на различите теме (алкохолизам, наркоманија, насиље...).

Урадити анкете међу тинејџерима о њиховим потребама, жељама везаним за библиотеку и то зашто (не) читају.

Организовати радионицу Креативног писања у сарадњи са Крајинским књижевним клубом, професорима српског, неким писцем за децу, а настале радове као и радове са конкурса библиотеке објавити у зборнику како би се промовисало и стваралаштво младих.

Организовати сусрете библиотекара и представника младих свих школа (Ђачки парламент) и разговарати о потребама младих у библиотекама, какве програме желе у библиотеци, дати им да осмисле сами један програм месечно и сл. у циљу приближавања библиотеке тинејџерској популацији.

Побољшати квалитет награда на такмичењима које организује библиотека, као и повећати материјал за креативне радионице, штампање материјала, постера, флајера са активностим децјег одећења у циљу промовисања истог. Обезбедити беџеве и захвалнице за учеснике на такмичењу за Читалачку значку, која ће бити организована по 5. пут.

Планирано је гостовање барем два писца за децу и младе у просторијама библиотеке (за Дан децје књиге, током Децје недеље, Дана библиотекара и рођендана Читалиштанца).

Планирано је обнављање медијатеке новим дисковима.

Направити кутак (полицу) са књигама на страним језицима за децу (од постојећег фонда стране књиге, али набавити и нове публикације за децу на страним језицима).

У зависности од интересовања деце и уз њихову помоћ планирано је регистровање **youtube** канал децјег одељења Библиотеке на коме ће се емитовати видео записи са гостовања, предавања, дешавања у Библиотеци и сл.

У нашим огранцима у Јабуковцу, Кобишници и Прахову биће организовано представљање издања Библиотеке и гостовање завичајних писаца, као и креативне радионице намење деци предшколског и школског узраста. Ради повећања броја корисника у огранцима, планирано је да упис буде бесплатан за све узрасте.

ПРОГРАМСКЕ АКТИВНОСТИ ПО МЕСЕЦИМА

ЈАНУАР

Програми поводом Божића-**Божићна радионица** (изложба књига о Божићу, активности на децјем одељењу: упознавање са значајем Божића и начинима прослављања).

Обележавање Дана библиотеке, 14. јануара и 110 година од оснивања Јавне библиотеке у Неготину, додела награда најактивнијим члановима у 2018. години, проглашење победника на књижевним конкурсима „Чика Андра“ и „Мирко Петковић“, представљање новог броја часописа *Библиопис*.

Обележавање 27. јануара – дан Светог Саве (**Свети Сава-од принца до светитеља** предавање о животу и раду Светог Саве, изложба књига о Светом Сави, децји програм посвећен светитељу, учешће са другим установама у програму посвећеном Светом Сави).

ФЕБРУАР

14. фебруар – дан вина и виноградара (изложба књига о винарству и виноградарству, на одељењу за одрасле).

Обележавање 21. фебруара - Међународног дана матерњег језика (изложба књига о језику, разговор о језику и упознавање ученика са речницима, граматикама, правописом, радионица на дечјем одељењу: **Језик, језик, е, па шта је**).

Недеља пријатељства – последња недеља у фебруару (**Сви треба да знају шта другарство значи** -дечје одељење-разговори о значају пријатељства, шта су познати рекли о пријатељству, цртамо најбољег друга/другарицу).

Обележавање Националног дана књиге-28. фебруара (изложба књига).

МАРТ

Радионица **Мама на дар** - поводом 8. марта Дана жена.

Такмичење рецитатора „Песнице народа мог“ (традиционално се организује у сарадњи са Домом културе „Стеван Мокрањац“).

Светски дан поезије, 21. март (поетско вече, изложба збирки и антологија поезије).

Стихови на дар-обележавање Светског дана поезије 21. марта (казивање стихова по избору учесника).

Вода-извор живота-обележавање Светског дана вода 22. марта (презентација о значају и заштити вода,изложба књига о водама.)

Учешће у акцији **Недеља дигиталних вештина 2019**.

Предавање за ученике осмог разреда и средњошколце, на тему: Како написати матурски рад.

АПРИЛ

Обележавање 1. априла – Светског дана хумора (Пајина 1. априлска журка и програми са децом-такмичење у причању вицева, смешних прича, изложба књига).

Обележавање 2. априла Дана дечје књиге, **Уз књиге се лепше расте** (литерарни и ликовни конкурс, изложба радова и књига, као и едукативне радионице посвећене књизи и читању)

Проглашавање победника манифестације **Читалачка значка** (по 5. пут; општинско такмичење одржати у библиотеци, додела награда, изложба дневника и илустрација).

Обележавање 7. априла – Светског дана здравља (предавање о здрављу, болестима и превенцији, радионица).

Обележавање 22. априла-Дана планете Земље (предавање о загађивању земље и последицама тог загађења; еколошка радионица, изложба радова насталих у радионици; изложба књига о Земљи из фонда).

Обележавање 23. априла – Светског дана књиге (изложба књига из фонда, литерарни конкурс за средњошколце). Планирано је учешће у акцији УГС „Незавиност“ – **Дарујем ти књигу**.

Ускриња радионица (бојење јаја, предавање о Ускрсу, изложба књига и радова везаних за овај празник).

МАЈ

Учешће у обележавању Мајских свечаности; обележавање дана Општине (презентација о Неготину; изложба књига о Неготину и значајним Неготинцима; по могућству организовати квиз „Шта знам о свом завичају“).

Радионица **Пишем ти, пишем**, поводом 11. маја, Светског дана писања писама (читање писама познатих личности, изложба књига преписке, пишемо писмо другу/другарици).

Пролећни Сајам књига.

ЈУН

Обележавање 5. јуна Светског дана заштите животне средине (еколошка радионица, разговарамо о рециклажи, правимо корисне предмете од пластичних флаша, дискова).

ЈУЛ

Учешће у активностима Неготинско културно лето. Летња радионица (правимо накит, цртамо места која смо посетили током распуста; изложба књига о лету из фонда).

АВГУСТ

Обележавање 12. августа, Међународног дана младих.

У свету бајки (за све оне који желе да током лета да читају, цртају друже се са библиотеком и библиотекарима).

СЕПТЕМБАР

Фестивал „Јело и дело“

Обележавање 8. септембра – Светског дана писмености – изложба књига.

Добро дошли ђаци прваци (колективне посете и упис првака и предшколаца).

У сарадњи са Српским књижевним друштвом планирано је реализовање програма у част Бранка Лазаревића.

Јесењи Сајам књига.

ОКТОБАР

1. октобар-Међународни дан старих особа.

Дечја недеља (програм: различите радионице, програми и колективне посете деце, заједничка седница ђачких парламената)

Слава Библиотеке, Св. Лука, 31. октобар, представљање часописа.

Обележавање Октобра-месеца књиге, различитим активностима у циљу популарисана књиге и читања (изложбе књига, креативне радионице „Како настаје књига“, попусти на упис у библиотеку).

Посета Сајму књига у Београду. У сарадњи са оснивачем организовати колективни превоз (аутобус) на Сајам књига.

НОВЕМБАР

Јесења радионица- *Јесен је стигла* (креативна радионица за децу).

Међународни дан толеранције-16. новембар, биће обележен едукативним радионицама и предавањима на тему толеранције, вршњачког насиља, конфликта и сл.

Обележавање 20. новембра – Светског дана детета; *Деца су украс света* (радионица о дечјим правима, разговори на тему актуелних проблема са којима се деца суочавају).

Расписивање књижевних конкурса „Мирко Петковић“ и „Чика Андра“

ДЕЦЕМБАР

Обележити 3. децембар – Међународни дан особа са инвалидитетом (посетама, радионицама, попустима приликом уписа).

Едукативно-креативне радионице *Библиотека је супер место*, као и програм поводом 12. рођендана Читалиштанца (програм ученика, изложбом радова насталих у креативној радионици, по могућности гостовањем неког писца за децу). Ликовно-литерарни конкурс за ученике основних школа и вртића на тему: *Књига је извор знања*, поводом рођендана Читалиштанца.

Обележавање 14. децембра Дана библиотекара.

Учешће на Тимочком научном торнаду, 5. по реду.

Припреме за манифестацију *Читалачка значка* (6. по реду; направити програм читања, обавестити школе, направити правилник такмичења, осмислити категорије и награде)

Новогодишња чаролија (прављење украса, кићење јелке, цртање и писање новогодишњих честитки).

Конто 4234 Услуге информисања 258 000 динара

Конто 4242 Услуге образовања, културе и спорта 350 000 динара

САРАДЊА СА ДРУГИМ УСТАНОВАМА, ОРГАНИЗАЦИЈАМА И УДРУЖЕЊИМА

Библиотека и током 2019. године планира наставак успешне сарадње са другим установама и њено проширење, тамо где је показан обострани интерес. Поред општинских установа (сама Општина, друге установе културе, вртић, основне и средње школе, Дом „Станко Пауновић“, медији, издавачи, штампарије, удружења грађана и сл.), јавних библиотека и установа културе у другим градовима (Бор, Кладово, Зајечар, Књажевац, Београд, Панчево и др.), планиран је наставак сарадње и са Народном библиотеком Србије, Министарством културе РС, Филолошким факултетом, ЕУ инфо центром, Регионалном агенцијом за развој-РАРИС и сл. Планирано је и наставак сарадње са страним културним центрима, Центром за популаризацију науке (ЦПН) и издавачким кућама. Планиран је и наставак сарадње са организацијом WWF у оквиру њиховог пројекта „Живот за дунавске јесетре“.

У Неготину,
18. 12. 2018. године

Милорад Грбовић,
виши библиотекар

директор

